

粮田变良田 丰产又丰收

丹阳高标准农田建设成效显著

现场服务“不断档” 线上服务“更暖心”

本报讯(周宏亮)疫情防控期间,丹阳自然资源和规划局采取有力措施,一手抓疫情防控,一手抓土地等自然资源要素供给保障,切实做到疫情防控和服务保障两不误。

丹阳自然资源和规划局党组严格落实上级防疫要求,党员干部化身志愿者,协助开展核酸检测、巡逻值守、生活物资保障等工作。

导墅镇纪委精准监督 有力推动“应检尽检”工作

本报讯(穆明辉 夏菁)“请打开健康码,出示一下你近期的核酸检测结果”,这是丹阳导墅镇纪委的工作人员在对社会面重点人群核酸检测“应检尽检”情况进行督查。

4月11日,丹阳市疫情联防联控指挥部发出通知要求社会面重点人群核酸检测做到“应检尽检”,导墅镇纪委闻令而动,立即要求镇各职能部门建立核酸检测社会面“应检尽检”人群数据库,并结合导墅镇实际情况确定了18类重点人群为督查重点。

截至目前,导墅镇纪委对相关人员进行口头提醒27人次,向相关部门通报情况6次,发现并推动落实问题整改22个,已对18类重点人群全部完成了第一轮督查,部分重点人群已完成第二轮督查,有力推动了“应检尽检”工作的开展。

“三个百分百”确保 电镀园区安全培训效果落实

本报讯(姜志刚 何羽)日前,丹阳市应急管理局组织指导园区开展安全再教育再培训,以“三个百分百”确保电镀园区安全培训效果落实。

企业法人100%培训到位,进一步明确企业主体责任。警示企业安全生产责任不落实将造成的严重后果,压紧压实企业主体责任,强化企业法人“红线”意识和“底线”思维。

管理人员100%持证上岗,进一步清理安全管理盲区。对包括企业分管负责人、安全管理人员、车间负责人、班组长进行培训、考核并持证上岗。

基层员工100%考核通过,进一步杜绝违规违章操作。培训加大高危作业、危化品使用及管理方面的操作规程和事故案例警示教育,并要求全员考核合格后才上岗,进一步筑牢从业人员安全素养关口,确保一线安全制度不落空,有效夯实园区安全生产工作基础。

成功清除马蜂窝 保障市民安全游园

本报讯(王莹)日前,丹阳市公园管理队协管员在日常巡查中,发现一棵树上出现了马蜂窝,于是,丹阳市公园管理队队长第一时间召集人员赶到现场勘察情况,并成功清除马蜂窝,受到市民点赞。

经现场勘察,这个马蜂窝位于丹阳市人民公园北侧的一棵树上,直径约20厘米,离地仅约2米,不时有马蜂飞出,吓得周边市民不敢靠近。

为防止马蜂蛰伤市民,现场管理队员立即进行人员疏散,并在马蜂窝所在区域拉上了警示线,挂上警示标语。经过一系列周密准备,在做好个人防护后,工作人员成功清除马蜂窝。

幼小巧衔接 开启新篇章

本报讯(潘金芳 庄菊莉)为让大班幼儿适应小学生活做好充分的准备,日前,丹阳市运河中心幼儿园老师带领大班幼儿来到了该市运河中心小学开展了以“春耕”为主题的幼小衔接活动。

在参观时,幼儿们看到操场边有一片空地,于是想在那里种植一些东西,经过与小学老师、哥哥姐姐的沟通和他们自己的投票选择,最终决定种植向日葵,设计了标牌,许下了他们的心愿。

秦媛媛 谭霞 聂晴 朱力 睦小花

走进丹阳珥陵镇中仙村,只见一望无际的小麦、油菜正进入籽粒成熟期,放眼望去,宛如一片绿色的海洋。看着丰收在即的场景,丹阳市珥陵镇中仙农机综合服务专业合作社负责人唐黎明感慨地说:“粮食丰产,得益于当地党委政府推进高标准农田建设的举措。”

唐黎明感慨的背后,有一段刻骨铭心的记忆:1998年,唐黎明在珥

陵镇承包田地耕种,由于田地不平整、基础设施差,机耕路难通,旱难灌,涝难排。唐黎明回忆,他以前承租了1300亩田种植粮食,因水渠不畅,有一年汛期来临时,有850亩田的秧苗在水里泡了7天,后来只得重新再插了一次秧苗。

唐黎明的心事,当地党委政府早有打算。近年来,珥陵镇通过集中连片开展田块整治、土壤改良、配套设施建设等措施,解决了耕地碎片化、质量下降、设施不配套等问题,

有效促进了农业规模化、标准化、专业化经营。

经过持续的高标准农田建设,珥陵镇的粮食生产格局有了质的飞跃,水系发达,沟系配套,总共7.28万亩的耕地,永久基本农田面积达到6.81万亩。依托农产品加工园区的产业平台,珥陵镇从事粮食种植的规模户就有262户,种植面积4.45万亩;从事园艺规模种植总面积1.5万亩。

作为丹阳唯一一家的镇江市高标准农田建设示范乡镇,2020年,珥

陵镇高标准农田占耕地保有量85%以上,占永久基本农田95%以上。

高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全的关键举措。近年来,丹阳市委、市政府高度重视高标准农田建设工作,大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,坚持集聚资源要素,突出规划引领,加大资金投入,实施整体推进,聚焦基础设施建设,强化组织保障,丹阳高标准农田建设取得显著成效。目前,丹阳高标准农田

上图入库面积57.89万亩,占丹阳市耕地总面积的75.412%。

粮田变良田,丰产又丰收。丹阳市乡村振兴局局长聂晴介绍,通过调研表明,高标准良田的粮食产能亩均提高60公斤以上;高标准农田项目区土地租金每亩增加100元左右,农作物增收120元以上。聂晴说,“通过几个数据综合叠加,亩均可以增收300元左右,为广大农民致富拓宽了渠道,奠定了基础。”



爱心捐赠再助力 共抗疫情暖人心

连日来,丹阳访仙镇爱心人士、爱心企业家纷纷踊跃行动,为访仙镇疫情防控捐款捐物,展现社会责任和使命担当。图为丹阳市中轴车辆部件有限公司的吴德和江苏锐通车辆部件有限公司的周海燕作为丹阳市政协代表慰问122省道查点的工作人员。

因“志”而行 因“愿”而动

本报通讯员 蒋澄瑜 陈静 刘勤

4月17日,丹阳开发区第六轮区域全员核酸检测圆满完成。作为地处丹阳开发区中心区域的善巷社区,采样点多、任务重,该区志愿者奔赴在各个核酸检测点位,他们奋不顾身的身影,汇聚起一股坚不可摧的疫情防控力量。

蒋志琴、华威是一对母子。1999年出生的华威是一名退役军人。今年3月初,善巷社区招聘志愿者时,华威的母亲蒋志琴便带着他一起到社区报名。蒋志琴表示,华威成为社区防疫一线的志愿者后,他每天在社区帮忙打电话,排查登记来丹返丹人员信息。在丹阳开发区开展区域全员

核酸检测期间,母子俩齐上阵,为社区居民服务。

为了支持社区疫情防控,作为企业负责人,谈亚俊、尹鹏宇主动报名成了社区防疫一线的志愿者。谈亚俊更是“带薪上岗”,买了数台电风扇和矿泉水等物资送到社区,他说,“基层防疫工作人员非常辛苦,他们的精神值得我们学习,我也想像他们一样,用实际行动尽自己一份力。”

支冰是一名社区民警,也是2个孩子的母亲,在她参与疫情防控期间,她经常要工作到晚上9点才能回家,在近几轮区域全员核酸检测工作中,她总是身兼多职,一天下来常常衣服都被汗水浸湿,真正扛起了人民警察守护一方平安的责任。

刘勤是善巷社区的民兵营长,也是一名退役军人,多次被评为优秀共产党员。据社区工作人员介绍,无论是平时的疫情防疫工作,还是区域全员核酸检测工作,刘勤总是自觉服从善巷社区党委分配的各项工作和任务。作为吾悦广场核酸检测点的点位长,什么岗位需要他,他就在哪里,以实实在在的实际行动诠释着一名共产党员的使命担当。

这段时间里,作为善巷社区的会计,杨婷不但要做好社区的日常工作,还是善巷社区区域全员核酸检测的“后勤保障部长”,杨婷说,“区域全员核酸检测采样中,我全程负责保障工作,哪里缺少什么物资,我都是第一时间处置妥当。”

“读”领春光 河道生态治理“焕”回梦里水乡

本报通讯员 杨美

阳春三月,丹阳导墅镇范桥村旁的越溪河畔,水清、岸绿、景美,成为了周边居民休闲、散步的好去处。

导墅镇是一座被河流滋养的千年古镇。随着社会的不断进步,古镇的发展对环境也提出了更高的要求。长期以来,因人为侵占、居民生活污水直排入河等诸多原因,这条导墅镇的母亲河渐渐失去了生机和活力,不仅水质不佳,每逢洪水季节便出现南排不畅,水位上升快、峰值高。2015和2016年连续两年受特大暴雨影响,部分河段漫堤,沿线受到洪涝灾害,给附近居民带来极大不便。

为有效治理越溪河的“水害”,补齐水利工程短板,助力乡村振兴和“美丽导墅”建设,导墅镇将越溪河生态河道整治工程纳入到2021和2022年连续两年的全镇票决民生实事

中。2021年下半年,导墅镇党委政府成立了由水利站、建设局、派出所和相关村委组成的联合专班,启动了越溪河生态河道整治工程。工程涵盖了水系、水环境、水安全、水文化、水资源、水工程等方方面面,整治长度达5.4千米,其中集镇段1.1千米,利用挖泥船和人工共清淤土方达10.09万立方米,拆除重建及维修加固建筑物12座,其中80排水涵闸3座、60排水涵闸2座、1.5m箱涵闸1座,用水码头6座……

走在竣工的越溪河观光步道上,新建的亲水码头、景观绿化不断映入眼帘,在古河道的千年历史积淀中,一幅灵动秀美的“魅力水乡”新画卷正破势而出。村民们兴奋地说道:“自从河道整治后,河水清了,排水功能也恢复了,我们有空都会到河边来逛逛,导墅镇党委政府为老百姓做了一件大好事。”

丹北镇“贴心+暖心”护航 老年人接种疫苗更方便

本报讯(王心怡 徐武丹)连日来,丹北镇新冠肺炎疫情防控领导小组办公室以电话调查、组织志愿者入户等方式,对镇域居民疫苗接种情况进行摸排。在了解到有部分高龄老人因行动不便或者子女不在身边,无法前往医院接种疫苗的情况下,丹北镇主动联络,安排专车接送身体条件允许的高龄老人接种疫苗,并由村两委工作人员全程陪同。从出发、接种、留观到返程,每个环节工作人员都尽心尽责、细心陪护,做好疫苗接种“最后一公里”服务,完成了老人接种疫

苗的心愿。“儿女工作忙,多亏工作人员接送我打疫苗,我感到十分温暖,车接车送,还专车陪同,感谢政府的贴心安排,接种疫苗是好事,我们虽然年纪大,但是也要积极响应国家的政策,为防疫贡献自己的力量。”这是参加本次疫苗接种的老人们说得最多的话。

下一步,丹北镇将继续切实压实工作责任,严格落实干部网格责任制,摸清底数,应接尽接,夯实疫苗接种工作组织防线,做到疫苗接种“不漏一户、不漏一人”。



为落实核酸检测应检尽检,严格检测的要求,中北学院大学生志愿者在核酸检测中承担着人员引导、信息扫描、维持秩序等服务工作。图为大学生们在志愿者的引导下,有序参加核酸检测。



为严格实行校园封闭管理,陵口镇折柳中心幼儿园严格落实家长不进园的同时,在放学时段,由老师、保育员和保安撑着一把把雨伞,一趟趟将幼儿们送到在校门外等待的家长身边,人人自觉遵守疫情防控的规定,校园与家长之间相互支持、相互理解,传递着温暖。

访仙镇:白衣天使“疫”线担当展风采

本报通讯员 崔晨灏

面对新一轮疫情,访仙镇卫生院全体医务人员就像战士一样,昼夜坚守在战“疫”一线,展现出新时代白衣天使们敬业奉献、救死扶伤的新风采。

面对每天大量核酸检测数据的汇总,访仙镇卫生院检验科主任颜虞源选择在医院里,白天做好核酸采样及标本的统计汇总,指导科室完成日常工作,晚上加班做二级创建台账资料。3月15日晚,颜虞源接到访仙镇需连夜开展核酸采样任务时,颜虞源立即放下手中碗筷,火速赶往卫生院报到,进行相关的物资准备及采样工作,直至第二天凌晨2点结束,稍作休息,一大早又投入到紧张的全员核酸采样工作中,当天下午,颜虞源又紧锣密鼓加入到学校以及入境人员的核酸采样工

作中。3月17日上午,当接到上级通知支援PCR实验室核酸检测时,颜虞源告别尚在产假中的妻子和嗷嗷待哺的儿子,毅然决然踏上抗击疫情征途。不仅如此,颜虞源在院工作的妻子,也提前结束了产假,当同事都外出支援采集核酸时,她一人承担科室的全部业务工作。

3月16日,访仙镇卫生院年轻医生周唐飞主动要求参与一线区域全员核酸检测采样工作,虽然天气寒冷,但他一直坚持在核酸采样的点位上。为了配合其他乡镇防疫工作,按照医院领导安排,他转战多处采样点,支援丹阳的陵口、埭城、开发区上门挨家挨户采样。作为双医家庭,每天和妻子一同早出晚归,常常是出门了孩子还在睡,回来时孩子已睡着。

面对科室人员被抽调外出支

援的情况下,作为访仙卫生院的护士长,史菲菲放弃自己的休假,坚守在自己的岗位。作为访仙工业园区堆叠国际核酸采样点的点位长,史菲菲从物资领取、运送物资、人员安排、现场指导、标本采集、标本交接、医废处置、物资整理归还……每一个环节她都是一丝不苟地完成。

因核酸检测点位上的医务人员紧缺,储蕾作为访仙镇卫生院的一名药师,她由幕后转战抗疫一线,负责全员核酸采样工作。今年3月18日,储蕾当天早上6点到下午2点半支援丹阳丹北镇埭城村,下午3点到9点支援丹阳开发区荆林村。因当天气温骤降,储蕾当天早上出门时未携带厚的衣物,当天她在寒风中奋战了近15个小时,次日,她又出现在访仙客运站采样点岗位上继续奋战……

严厉打击制售假冒安全生产证书行为

本报讯(夏松 陆镇静)为严厉打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书的违法犯罪行为,有效防范安全生产隐患,丹阳制定专项方案,深入开展打击制售假冒安全生产证书专项行动,成效显著。

在开展专项行动中,丹阳应

急管理、公安部门联合成立了打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动领导小组,建立了协调联动和动态会商机制,推动各项工作落实落细。同时,在门户网站、微信公众号等开辟专项行动专栏,畅通举报渠道,广泛征集线索,专题报道打假行动,

展示打假成果。对丹阳所有安全培训机构进行全面核查,同步开展专项执法。截至目前,共检查企业、培训机构共计285家,发现假冒证书1个,发现无证上岗109人,发现问题127条,责令整改50家,停产整顿2家,行政处罚8万元。